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ASSEMBLEA REGIONALE DEI GIOVANI 
VERBALE N. 3 DEL 20/06/2021 

 
L’anno 2021, il giorno 20 del mese di giugno, in Via Fratelli Sciamanna n. 41, 62024 Matelica (MC), si è 
riunita in seconda convocazione l’Assemblea Regionale dei Giovani del Comitato CRI Marche, convocata 
con avviso a firma del Vicepresidente e Rappresentante regionale dei Giovani (protocollo informatico n. 
2021/05618/CR/U del 01/06/2021), per discutere e deliberare sul seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione Verbale dell’assemblea del 29/11/2020; 
2) Presentazione del piano formativo dei Giovani CRI Marche; 
3) Campi estivi Kellogg’s e green camp; 
4) Situazione comitati territoriali; 
5) Elezioni territoriali 2021; 
6) Apertura bando Staff Regionale; 
7) Varie ed eventuali. 

All’apertura dei lavori, alle ore 10:30, risultano presenti: 
 

N. NOME COGNOME COMITATO CRI CONSIGLIERE/DELEGATO 
1 Andrea CECCHINI REGIONALE MARCHE VICEPRESIDENTE 
2 Diego MELA ANCONA DELEGATO 
3 ---------------- -------------------------- ASCOLI PICENO Assente 
4 Nicola AGOSTINI CAGLI CONSIGLIERE 
5 Francesca CONSOLI CAMERINO CONSIGLIERE 
6 Sait ARCHETTI CASTELPLANIO DELEGATO 
7 ---------------- -------------------------- CASTIGNANO Commissariato 
8 ---------------- -------------------------- CINGOLI Assente 
9 Andrea VITO FABRIANO CONSIGLIERE 
10 Andrea TRANCHIDA FANO CONSIGLIERE 
11 ---------------- -------------------------- FERMIGNANO Assente ingiustificato 
12 ---------------- -------------------------- FERMO Assente ingiustificato 
13 ---------------- -------------------------- FOSSOMBRONE Assente 
14 Elia EMMA JESI CONSIGLIERE 
15 Matteo BOSCHINI LORETO DELEGATO 
16 Alessandro MAZZA MACERATA CONSIGLIERE 
17 Matteo BRUSCIA MAROTTA-MONDOLFO CONSIGLIERE 
18 ---------------- -------------------------- MATELICA Assente 
19 Giorgia SARTORI MONTELABBATE CONSIGLIERE 
20 ---------------- -------------------------- OSIMO Assente 
21 ---------------- -------------------------- PERGOLA Commissariato 
22 Emilio TERRACCIANO PESARO CONSIGLIERE 
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23 Leonardo LUCIANI PETRIOLO CONSIGLIERE 
24 ---------------- -------------------------- PORTO POTENZA PICENA Assente 
25 Simone ROGUS S. BENEDETTO DEL TRONTO CONSGLIERE 
26 Gaia FRATICELLI SAN SEVERINO MARCHE DELEGATA 
27 Marika BIANCHINI SANT’ANGELO IN VADO CONSIGLIERE* 
28 Alessandra CALVARESI SARNANO CONSIGLIERE 
29 ---------------- -------------------------- SASSOFERRATO Assente 
30 ---------------- -------------------------- SENIGALLIA Assente 
31 ---------------- -------------------------- SIBILLINI Assente ingiustificato 
32 ---------------- -------------------------- TOLENTINO Assente ingiustificato 
33 Vanessa BARBATOSTA URBINO DELEGATA 
34 ---------------- -------------------------- VISSO Assente 

 
*Consigliere presente in videoconferenza: si dà atto che il partecipante è stato identificato ed è in grado di intervenire 
oralmente in tempo reale su tutti gli argomenti. 

Totale aventi diritto di voto presenti: 19 
Maggioranza semplice: 10 voti | Maggioranza dei due terzi: 13 voti 

 
A norma dell’art. 46.1, lettera a), del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, assume la 
presidenza il Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani del Comitato Regionale Marche, Andrea 
CECCHINI (d’ora in avanti anche solo “Rappresentante regionale” o “Vicepresidente regionale”).  
In assenza del Segretario Regionale, il presidente dell’Assemblea nomina quale segretario verbalizzante 
il Consigliere del Comitato di Jesi, Elia EMMA. 
Il Rappresentante regionale dà atto che l’Assemblea, regolarmente convocata, è validamente costituita in 
seconda convocazione con la presenza di diciannove aventi diritto e pertanto atta a deliberare. 
 
In apertura dei lavori, il Rappresentante regionale ringrazia i Consiglieri presenti per la partecipazione ed 
il Comitato di Matelica per aver accettato di ospitare l’Assemblea; si prosegue quindi con la lettura dei 
sette principi della Croce Rossa. 
Prendono la parola anche il Presidente del Comitato di Matelica, Domenico BELARDINELLI, ed il 
Presidente del Comitato Regionale Marche, Andrea GALVAGNO, i quali si dicono entrambi felici per 
l’ampia partecipazione ed augurano ai presenti una serena prosecuzione dei lavori.  
 
Si passa al 1° punto all’O.d.g. 
Il Rappresentante regionale comunica ai presenti che il verbale della seduta precedente è stato già inviato 
loro, unitamente alla convocazione della presente adunanza, chiedendo pertanto di essere dispensato 
dalla lettura dello stesso; nessuno dissente.  
Non essendoci rilievi ulteriori, il Rappresentante regionale dichiara chiusa la discussione e 
contestualmente aperta la votazione per l’approvazione del verbale della seduta del 29/11/2020: 
 

CONTRARI: nessuno || ASTENUTI: nessuno || FAVOREVOLI: -19- 
 
L’Assemblea approva con voti unanimi. 
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Si passa al 2° punto all’O.d.g. 
Il Rappresentante regionale espone ai Consiglieri presenti il piano formativo per i prossimi mesi, risultato 
dell’analisi delle richieste precedentemente raccolte mediante Google form; nello specifico, sulla base 
delle necessità avanzate dai Giovani del territorio, si procederà con l’attivazione dei seguenti corsi: 

a) Operatore in Attività di Prevenzione e Promozione della Salute e Stili di Vita Sani (APPSSVS), 88 
richieste; 

b) Operatore Riduzione dei Rischi da Disastro e Adattamento ai Cambiamenti Climatici (DRRCCA), 
73 richieste; 

c) Operatore CRI di EducAzione alla Pace (EAP), 43 richieste; 
d) Operatore per la Promozione e lo Sviluppo della Gioventù (PSG), 56 richieste; 
e) Operatori di Attività di Cooperazione Internazionale (OACI), 64 richieste. 

Il Rappresentante regionale precisa che, in base al nuovo Regolamento sulla formazione, detti corsi 
saranno aperti anche a coloro che avranno compiuto o superato i 32 anni. 
In aggiunta, verrà indetto anche un corso di formazione per Direttori di Percorso Gioventù, stante la grande 
necessità di avere più Direttori presenti sul territorio. 
 
Si passa al 3° punto all’O.d.g. 
Il Rappresentante regionale rende noto che, con riguardo ai CRI Green Camps ed ai Breakfast Summer 
Camp promossi dal Comitato Nazionale, il Comitato di Jesi ha ottenuto il finanziamento del progetto 
presentato per ospitare un Green Camp; di contro, nessun altro progetto proveniente dalle Marche è stato 
ammesso al finanziamento.  
 
Il Rappresentante regionale concede la parola al Consigliere del Comitato di Jesi, Elia EMMA, per la 
presentazione del progetto; quest’ultimo comunica che il Campo si terrà dal 16 al 22 agosto, in modalità 
residenziale, e vedrà coinvolti ragazzi e ragazze dai 14 ai 17 anni. In accordo con il Rappresentante 
regionale, il Consigliere Emma conclude informando i presenti che, se necessario, verrà aperta anche una 
call for Staff per consentire ai Giovani di altri Comitati territoriali di partecipare al Campo. 
 
Si passa al 4° punto all’O.d.g. 
Il Rappresentante regionale comunica ai presenti che, ad oggi, vi sono dieci Consiglieri Giovani dimessisi 
dall’incarico e, pertanto, da rieleggere, due Consiglieri cooptati ed un neocostituito Comitato (Castignano). 
A fronte di detta situazione, tuttavia, si segnala comunque un aumento delle attività dei Giovani CRI della 
Regione, promosse e realizzate interamente on-line attraverso i rispettivi canali Social. Il Vicepresidente 
regionale, infine, ribadisce anche l’importanza di compilare i report delle attività svolte. 
 
Si passa al 5° punto all’O.d.g. 
Il Rappresentante regionale informa i presenti che le elezioni per il rinnovo della carica di Consigliere 
Rappresentante dei Giovani nei Comitato dove lo stesso è assente per dimissioni, ovvero per altri motivi, 
si terranno probabilmente nel mese di settembre o in quello di ottobre; egli, infine, espone la situazione 
nel dettaglio:  
 



 

4 www.cri.it 

ASSOCIAZIONE DELLA CROCE ROSSA ITALIANA – ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO 
COMITATO REGIONALE MARCHE 
Iscrizione n. 1157/2016 Registro Persone Giuridiche Prefettura di Roma 
Via Toscana, 12 - 00187 Roma 
C.F. e P.IVA 13669721006 
 
LIBRO DEI VERBALI DELL’ASSEMBLEA REGIONALE DEI GIOVANI 

COMITATO SITUAZIONE 
ASCOLI PICENO CONSIGLIERE DIMESSO 
CINGOLI CONSIGLIERE DIMESSO 
FOSSOMBRONE CONSIGLIERE DIMESSO 
OSIMO CONSIGLIERE DIMESSO 
PORTO POTENZA PICENA CONSIGLIERE DIMESSO 
SASSOFERRATO CONSIGLIERE DIMESSO 
SENIGALLIA CONSIGLIERE DIMESSO 
VISSO CONSIGLIERE DIMESSO 
MATELICA CONSIGLIERE NON ELETTO 
PETRIOLO COOPTAZIONE SCADUTA 
SAN’TANGELO IN VADO COOPTAZIONE SCADUTA 
CASTIGNANO COMMISSARIAMENTO 
PERGOLA COMMISSARIAMENTO 

 
Alle ore 11:10 il Rappresentante regionale dispone la sospensione della seduta. 
Alle ore 11:50 riprendono i lavori. 
 
Si passa al 6° punto all’O.d.g. 
Il Rappresentante regionale comunica ai Consiglieri presenti che verrà aperto un bando per la selezione 
di due nuovi Referenti regionali per lo Staff dei Giovani: Referente per la formazione e Referente DRRCCA. 
Le Selezioni prevedranno la valutazione del curriculum del candidato ed un colloquio attitudinale. 
Inoltre, verranno selezionate anche figure di supporto ai Referenti regionali, al fine di costituire gruppi di 
lavoro per ogni settore, nonché istituiti tavoli tecnici regionali sulle seguenti tematiche: progettazione e 
innovazione. 
 
Il Consigliere del Comitato di Pesaro, Emilio TERRACCIANO, chiede quali saranno le tempistiche del 
bando; il Rappresentante regionale precisa che il bando verrà inviato nella prossima settimana e rimarrà 
aperto per alcune settimane, senza però coprire tutto il periodo estivo.  
Il Delegato del Comitato di Loreto, Matteo BOSCHINI, chiede se i candidati dovranno possedere qualifiche 
o titoli specifici. Il Rappresentante regionale ribadisce che il possesso di titoli e qualifiche non costituisce 
requisito obbligatorio, potendo applicare anche Volontari non “formati”. 
 
Si passa al 7° punto all’O.d.g. 
I Consiglieri e Delegati dei Comitati di Castelplanio, Loreto, Matelica, Fano, Ascoli Piceno ed Urbino 
espongono all’Assemblea le attività svolte nell’ultimo periodo, con specifico riguardo al ruolo e all’impegno 
dei Giovani nelle stesse, le quali si sono tenute necessariamente on-line. 
 
Prende la parola il Consigliere del Comitato di Jesi, Elia EMMA, sottolineando come sia necessaria una 
presenza “politica” del Rappresentante regionale più forte sul territorio: le numerose dimissioni pervenute 
negli ultimi mesi dimostrano come sia indispensabile supportare maggiormente i Consiglieri Giovani nei 
Comitati territoriali, in termini di governance e negli adempimenti gravanti sugli stessi. È necessario 
formare i futuri Consiglieri, affinché siano più consci del ruolo che il Rappresentante dei Giovani ha nel 
Consiglio Direttivo e che gli stessi Giovani CRI hanno nell’Associazione.  
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Egli conclude riferendo problematiche con il proprio Presidente ed invitando il Rappresentante regionale 
ad organizzare un momento di confronto tra Presidenti e Consiglieri Giovani, in cui gli stessi possano 
dialogare, confrontarsi e riconoscere gli uni il ruolo degli altri. 
Prende la parola il Consigliere del Comitato di Fano, Andrea TRANCHIDA, il quale condivide e si unisce 
a quanto detto dal Consigliere Emma, ribadendo la necessità di avere un supporto maggiore da parte del 
Rappresentante regionale, soprattutto nel rapporto tra Consigliere Giovane e Presidente.  
Intervengono sul punto anche la Consigliera del Comitato di Sarnano, Alessandra CALVARESI, ed il 
Delegato del Comitato di Ancona, Diego MELA, riportando quanto avviene nei rispettivi Comitati in merito 
al coinvolgimento dei Giovani CRI nei servizi. 
 
Il Rappresentante regionale chiude la discussione sul punto, riconoscendo l’importanza e la centralità di 
quanto affermato dai Consiglieri ed impegnandosi a promuovere momenti di confronto tra i Rappresentanti 
dei Giovani ed i Presidenti dei Comitati territoriali, specialmente laddove vi siano delle criticità. 
 
Alle ore 13:00, non essendoci altri punti all’O.d.g. e non avendo l’Assemblea null’altro da aggiungere, il 
Rappresentante regionale dichiara tolta la seduta.  
 

* *  * 
 

Il presente verbale, composto da n. -5- fogli dattiloscritti e da n. -0- allegati, sarà conservato, a cura del 
Rappresentante regionale, nell’apposito Libro dei Verbali dell’Assemblea regionale dei Giovani.  
 
Copia dello stesso sarà trasmessa al Presidente del Comitato Regionale Marche ed al Vicepresidente e 
Rappresentante dei Giovani del Comitato Nazionale.  
 

 
Il Segretario verbalizzante 

(Elia EMMA) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Il Vicepresidente e 

Rappresentante regionale dei Giovani 
(Andrea CECCHINI) 


